

# Новое в законодательстве 2024

**В нынешнем году уже вступил либо вступит в силу ряд законов, вносящих изменения в различные сферы нашей жизни**

Увеличен размер социальных выплат, в частности, материнского капитала, декретных выплат и пособия на ребенка. Вырастет размер максимального налогового вычета на обучение детей, лечение и приобретение лекарств. Введены дополнительные выплаты для волонтеров и семей с детьми-инвалидами.

Для пенсионеров отменяют комиссию за оплату коммунальных услуг, «кредитные каникулы» теперь можно получить на постоянной основе как по ипотеке, так и по потребительским кредитам.

С 1 января увеличены МРОТ и прожиточный минимум. Это скажется на зарплате почти пяти миллионов россиян. Изменится порядок получения пособия на ребенка: теперь это можно сделать и после досрочного выхода на работу из декрета.

Ожидаются нововведения в школах. В частности, внесены изменения в Единый государственный экзамен (ЕГЭ) практически по всем предметам.

У граждан появилась возможность дать или отозвать согласие на обработку биометрических данных через

«Госуслуги», а медицинские работники теперь могут оказывать экстренную помощь пациенту без его письменного согласия. Также внесены изменения в правила прохождения экзамена на водительские права.

Часть новых законов коснется всех россиян, другие являются региональными и касаются только жителей Свердловской области.

**Обо всем этом читайте на наших тематических страницах.**

## СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ

С 1 января начал действовать закон, который позволил родителям досрочно выходить на работу из декрета, не теряя при этом пособия по уходу за ребенком. Право на пособие сохранится и для матерей, которых уволят во время декрета из-за прекращения деятельности компании. Кроме того, после индексации прожиточного минимума вырос **размер пособия на ребенка – в этом году он составляет порядка 17,8 тысячи рублей.**

С 1 февраля увеличится **размер материнского капитала – до 631 тысячи рублей на первого ребенка и до 833,8 тысячи рублей на второго и последующих детей.** Также расширится круг лиц, которые могут направить материнский капитал на формирование накопительной пенсии: это смогут сделать не только женщины, но и мужчины, которым полагается эта мера поддержки. При этом материнский капитал смогут получить только те родители, которые имели российское гражданство на момент рождения ребенка.

Декретные пособия и выплаты по больничному в 2024 году выросли почти в полтора раза. Так, максимальный размер пособия по временной нетрудоспособности вырос с 83 до 122 тысяч рублей в месяц. **Максимальная сумма пособия по беременности и родам увеличилась с 383 тысяч до 565 тысяч рублей.**



**833,8** тысячи  
рублей  
на второго и последующих детей